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Kempeleen kunnan ilmastosuunnitelma 
on valmistunut. Suunnitelma on laadittu 
ympäristöministeriön tuella ja sen on laa-
tinut Macon Oy. Kempeleen tavoitteek-
si ilmastosuunnitelmassa on muodostu-
nut hiilidioksidipäästöjen puolittaminen 
vuosien 2007–2030 aikana. Vähennettä-
vät päästöt ovat yhteensä 50,9 kt CO2e. 
Päästövähennystavoite kattaa koko Kem-
peleen kunnan alueella syntyvät päästöt 
riippumatta siitä, minkä tahon toiminnas-
ta ne syntyvät. Ilmastosuunnitelmassa 
tarkastellaan kasvihuonekaasupäästö-
jen vähentämistä energian, kaavoituksen, 
rakennetun ympäristön, hankintojen ja 
kiertotalouden näkökulmasta. Lisäksi on 
koottu toimia luonnon monimuotoisuuden 
turvaamiseksi.

Kempeleen hiilidioksidipäästöistä va-
jaa puolet koostuu liikenteestä. Tieliiken-
teen lisäksi toinen merkittävä päästöläh-
de on kiinteistöjen lämmitys (n. 20 %). 
Muut päästölähteet jäävät alle 10 %:n 
osuuteen kokonaispäästöistä. Kempe-
leen asukaskohtaiset päästöt ovat laskus-
sa. Vuosien 2007 ja 2022 välillä kunnan 

kokonaispäästöt ovat pienentyneet 32 % 
ja päästöt per asukas 46 %. Merkittävin 
muutos on ollut asumisen, lähinnä lämmi-
tyksen päästöjen pienentyminen uusiutu-
van energian myötä. Vaikka tieliikenteen 
kokonaispäästöt ovat pienentyneet vain 
muutaman prosentin, ajoneuvokohtainen 
päästö on pienentynyt huomattavasti ja si-
ten myös liikenne on muuttumassa vähi-
tellen vähäpäästöiseksi.

Keskeisiä toimenpiteitä ilmastosuunni-
telmassa ovat kokonaan hiilineutraali kau-
kolämmöntuotanto Oulun Seudun Sähkön 
biolämpölaitoksen valmistuttua vuon-
na 2025, yli 80 % uudesta asuntotuotan-
nosta kaavoittaminen joukkoliikennevyö-
hykkeelle, ympäristökriteerien huomiointi 
hankinnoissa sekä metsien ja viheraluei-
den huomiointi hiilinieluina.

Kempeleen kunta on jo toteuttanut ilmas-
totoimia merkittävissä määrin. Joukkoliiken-
ne on kokonaan sähkö- ja kaasubusseilla lii-
kennöityä, kunnan rakennukset ovat tulossa 
jatkuvan energia- ja vesiseurannan piiriin, 
aurinkopaneeleita on asennettu eri kohtei-
siin, valaistusta vaihdettu led-valaistukseen 

ja hiilensidonta otetaan vahvasti huomioon 
metsänhoitosuunnitelmassa.

Löydät ilmastosuunnitelman kokonai-
suudessaan osoitteesta www.kempele.fi /
ilmastosuunnitelma. Ilmastosuunnitelman 
verkkosivujen viimeisessä osiossa voit 
tutustua laskureihin, joilla voi esimerkiksi 
vertailla autolle vaihtoehtoisten kulkutapo-
jen päästöjä tai aurinkosähkön ja lämpö-
pumppujen päästöjä.

– Kempeleen kasvihuonekaasupääs-
töt ovat olleet jo pitkään laskusuunnas-
sa, ja tämän trendin mukaisesti tullaan 
jatkamaan tulevaisuudessakin. Kyse on 
sekä Kempele-sopimuksen mukaisten 
kestävän kehityksen tavoitteiden toteut-
tamisesta, että toimintojen taloudellisesta 
järjestämisestä. Päästövähennyspotenti-
aalin realisoiminen ei vaadi ylevää idealis-
mia, ei ihmeitä, eikä elämän kurjistumista, 
vaan päinvastoin: malttia, maalaisjärkeä, 
yhteistä tahtoa ja uudistumiskykyä. Siis 
fi ksua tavallista arkea, vastuullista kehit-
tämistyötä ja taloudellisen tehokkuuden 
vaalimista, kunnanjohtaja Tuomas Lohi 
kertoo.

Kempeleen ilmastosuunnitelma on valmistunut

ILMOITUS 
ASEMAKAAVAN 
VOIMAANTULOSTA
Valtuusto on hyväksynyt 16.9.2024 
§ 45 Ollakan alueen asemakaavan 
muutoksen ja laajennuksen.

Asemakaavan muutos koskee 
Kempeleen asemakaavan korttelia 
6003, korttelin 6004 tonttia 7, 
kortteleita 6005–6006 ja 6009–
6012, sekä niihin liittyviä katu- ja 
viheralueita.

Asemakaavan laajennus sijoittuu 
tilojen Rn:ot 5:268 ja 190:2 alueelle.

Asemakaava muuttaa kortteleita 
6003-6006 ja 6009-6012 ja 
muodostaa korttelit 6031-6033 sekä 
niihin liittyviä viher- ja liikennealueita.

Koska päätöksistä ei ole 
määräaikana valitettu Pohjois-
Suomen hallinto-oikeuteen, astuu 
kaava voimaan tällä kuulutuksella.

6.11.2024

Kempeleen kunta
PL 12, 90441 Kempele
puh. (08) 5587 2200
www.kempele.fi 

Nyt haettavissa: 
jääkiekkokaukaloiden 
harjoitteluvuorot 
kaudelle 2024–2025

Jääkiekkokaukaloiden harjoitusvuoroja 
kaudelle 2024–2025 voi hakea 30.11.2024 
saakka. Vuorot ovat käytössä heti, kun 
jäät ovat valmiit. 

Vuoroja on tarjolla Linnakangastalon, 
Ylikylän yhtenäiskoulun ja Sarkkirannan 
urheilukeskuksen kaukaloihin. Tasokkaim-
min huolletaan Sarkkirannan kaukaloa.

Hakuohjeet ja lisätiedot www.kempele.fi /
tilavaraus.
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Oulun seudun linja-autoliikenteen viisi 
vyöhykettä yhdistyvät. 17.12.2024 alka-
en on yksi joukkoliikennealue, johon kuu-
luu Ii, Kempele, Liminka, Lumijoki, Muhos, 
Oulu ja Tyrnävä. Uudistuksen myötä lipuil-
la pääsee liikkumaan koko OSL-alueella 
lippujen voimassaoloaikana. Samassa 
yhteydessä tarkistetaan lippujen hintoja. 

Uudistus ei vaadi asiakkailta 
toimenpiteitä
OSL-korttien (aiemmin Waltti-kortti) ole-
tusvyöhykkeet sekä OSL-sovelluksen li-
put päivittyvät automaattisesti taustajär-
jestelmässä. Ennen uudistusta ostetut 
liput toimivat vyöhykevalinnasta riippu-
matta koko OSL-alueella voimassaolonsa 
loppuun asti.

Lippujen uudet hinnat
Lippujen hintoja ei ole tarkistettu 10 vuo-
teen, vaikka kustannustaso on noussut. 
Asiakasryhmiä ovat edelleen lapsi 7–16 
vuotta, nuori 17–24 vuotta, aikuinen, seni-
ori 65 vuotta täyttänyt ja opiskelija.

Esimerkiksi kertalippu maksaa aikuisel-
le 2,50 € ja lapselle 1,25 € OSL-sovel-
luksella, lähimaksulla ja OSL-kortin arvol-
la ostettuna. Seniorin kertalipun hinta on 
1,90 € ma–pe ja arkipyhinä kello 9.30–
14.30 henkilökohtaiselle OSL-kortille la-
datulla arvolla ostettuna.

Käteisellä kuljettajalta ostetun kerta-
lipun hinta on aikuiselle 4,00 € ja lap-
selle 2,00 €. Käteisellä ostetusta lipus-
ta peritään yölisä eli tuplamaksu kello 
23.00–04.30.

Kertalipun 90 minuutin voimassaoloai-
kana voi vaihtaa bussia niin monta kertaa 
kuin haluaa.

Katso muiden lippujen hinnat ja lisätie-
toja verkosta: osl.fi /tasataksa.

Arvonlisäveron nosto voi 
korottaa lippujen hintoja
Lippujen hintoihin sisältyy 10 % arvon-
lisävero. Mikäli eduskunta hyväksyy hal-
lituksen esityksen matkalippujen arvon-
lisäveron korotuksen 14 prosenttiin ja 
seudullinen joukkoliikennejaosto päättää 
viedä korotuksen lippujen hintoihin, edel-
lä esitetyt bussilippujen hinnat muuttuvat. 
14 % arvonlisäverolla esim. aikuisen ker-
talipun hinta olisi 2,60 € ja lapsen 1,30 €.

Vyöhykkeet poistuvat ja bussilippujen hinnat 
muuttuvat 17.12.2024

Kempeleessä on mitattu asukastyytyväi-
syyttä säännöllisesti vuodesta 2002 lähti-
en. Viimeisin tutkimus toteutettiin alkusyk-
syllä 2024. Tulokset ovat olleet vuodesta 
toiseen hyviä ja tämä trendi jatkui edel-
leen uusimmassa kyselyssä. Peräti 91 % 
asukastyytyväisyyskyselyyn vastanneista 
kempeleläisistä pitää kunnan kokonaisku-
vaa melko myönteisenä tai myönteisenä, 
ja 91 % vastaajista on valmis suosittele-
maan kuntaa asuinpaikaksi myös muille. 
Tässä valossa ei yllättänytkään enää se, 
että kun kerran Kempeleeseen sijoittuu, 
kuntaan halutaan myös jäädä: 90 % vas-
tanneista piti poismuuttoa kunnasta epä-
todennäköisenä.

Kyselyn tulosten perusteella Kempe-
leen kokonaiskuva nähdään kauttaaltaan 
hyvänä. Vaikka petraamisen varaa aina 
on kaikessa, kunnan palvelujen koetaan 
pääsääntöisesti toimivan ja kuntaa pide-
tään kehittyvänä, elinvoimaisena, ener-

gisenä, rohkeana ja arvostettuna toi-
mijana. Kehittämispanoksia toivotaan 
suunnattavan jatkossa erityisesti ympäris-
tön viihtyvyyteen ja turvallisuuteen, teiden 
ja katualueiden kunnossapitoon, nuoriso-
palveluihin, uusien yritysten ja työpaikko-
jen luomiseen sekä kuntalaisten osallis-
tamiseen.

Kunnasta saatava palvelu koettiin 
yleensä ystävälliseksi ja asiantuntevak-
si. Palveluihin saatiin kaiken kaikkiaan 
hyvin yhteys, vaikka näiltä osin kehittä-
misen varaa on edelleenkin. Varhaiskas-
vatuspalvelut saivat saavutettavuudessa 
erityisesti kiitosta. Kunnan viestinnän ja 
markkinoinnin sanomaa pidettiin pääosin 
oikeana, ja kunnan koetaan tuovan vies-
tinnässään hyvin esiin alueen palveluja ja 
toimintoja.

Ruusuja ja risuja
Kunnan palveluista erityistä kiitosta saa-

vat opetus-, kirjasto- ja liikuntapalvelut, 
jäte- ja vesihuollon toiminta sekä kunnan 
liikenneolot, ulkoreitistöt, puistoalueet ja 
leikkipaikat. Myös kunnan tiedottamiseen 
ja viestintään ollaan tyytyväisiä.

Kyselyn kovin kritiikki ja tyytymättömyys 
kohdistui puolestaan kunnalta hyvinvointi-
alue Pohteelle siirtyneisiin sosiaali- ja ter-
veydenhuollon palveluihin. Muutos aiem-
paan kyselyyn on näiltä osin merkittävä, 
Kempeleen sote-palvelut kun ovat olleet 
yksi kiitetyimpiä osa-alueita aikaisemmis-
sa asukaskyselyissä.

Kysely toteutettiin verkossa
Kysely toteutettiin kunnan kotisivuilla ja eri 
somealustoilla, ja siihen vastasi 431 kun-
talaista. Vastaajista 76 % oli 26–60 -vuo-
tiaita. Kyselyn tulokset ja palautteet huo-
mioidaan kunnan kehittämistyössä. Hyvä 
kasvaa Kempeleessä!

Kempeleläiset ovat tyytyväisiä kotikuntaansa

TE-toimistojen henkilö- ja yritysasi-
akkaiden palvelut siirtyvät 1.1.2025 
alkaen kuntien peruspalveluiksi ja 
TE-toimistot lakkautetaan.

Kempeleessä tämä tarkoittaa sitä, 
että kaikki kempeleläiset työnhakijat 
asioivat Kempeleen työllisyyspalve-
luissa ensi vuoden alusta alkaen.

Työllisyyspalvelut 
siirtyvät kunnan 
vastuulle

Kempeleen kunnan 
liikenneväylien 
talvihoitokausi on 
käynnistynyt

Kempeleen kunnan asemakaava-alueella 
on käynnistynyt talvikunnossapidon alueu-
rakoiden talvihoitokausi 1.10.2024 alkaen. 
Alueurakoitsijana toimii Huumola Nature 
Oy, joka vastaa alueen talvikunnossapi-
dosta kokonaisvaltaisesti. Alueurakoitsi-
jan tehtäviin kuuluvat auraus, polanteen ja 
sohjon poisto, liukkauden torjunta, mah-
dollinen lumen poisajo ja hiekoitushiekan 
poisto.

Palautteet ja ilmoitukset talvikunnos-
sapitoon liittyen tulee ilmoittaa suoraan 
urakoitsijalle. Urakoitsija toivoo lähtökoh-
taisesti lähettämään kaikki palautteet säh-
köpostitse.

Urakoitsija pyytää ilmoitukset soitta-
malla päivystysnumeroon silloin, kun ky-
se on kiireellisestä hätätilanteesta, joissa 
on akuutti vaara henkilö- tai omaisuusva-
hingoille.

Uraktoistijan yhteystiedot
• Huumola Nature Oy
• Päivystys: 040 197 7812
• Sähköposti:

kempele.huumolanature@gmail.com

Kiinteistöjen velvoitteet 
talvikunnossapidossa
Tonttiliittymään kertyvät ja kiinteistöjen pi-
hojen lumet kuuluu sijoittaa kiinteistön pi-
han puolelle.

Katualueen viheralueet ovat tarkoitettu 
katualueen lumitiloiksi.

Pihan puolelta katualueelle siirretyt lu-
met voivat aiheuttaa katujen kaventumis-
ta, näkemähaittaa, kuivatusongelmia ke-
väisin sekä vaurioita esim. pensaille ja 
aidoille lumitilojen täyttyessä.

Kuva Hanna Soini
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Krooninen sotedilemma
Vuoden 2023 alussa, kesken koronaka-
tastrofin, toimeenpannun historiallisen 
hyvinvointialueuudistuksen ensiaskeleet 
ovat olleet vaivalloisia. Tukea, mihin no-
jata, ei ole juuri ollut. Kritiikkiä on satanut 
niin oikealta, keskeltä kuin vasemmalta-
kin. Erilaisten intressien ristiveto on ollut 
tuimaa.

Lehtiotsikot ovat revitelleet eri puolel-
la Suomea ilmenevillä yksittäisillä epä-
kohdilla, somepalstoja ovat täyttäneet toi-
nen toistaan ärhäkämmät asiantuntija- ja 
kansalaiskannanotot, ministeriöt ovat ah-
distaneet alueita kireillä aikatauluillaan ja 
rajuilla talousvaateillaan, ja kunnat ovat 
ääneen vaikeroineet heikkenevien tai ko-
konaan katoavien palvelujen sekä tyhje-
nevien sote-kiinteistöjensä perään. Kem-
peleläisetkään eivät ole olleet tyytyväisiä 
uudistuksen ensivaikutuksiin, kuntalaiset 
eivät säästelleet sanan säilää uusimmas-
sa asukastyytyväisyyskyselyssä sote-
palveluja arvioitaessa. Valonpisarat, joita 
niitäkin kiistatta on, ovat jääneet valtoime-
naan pauhaavan kritiikkimyrskyn pilviin.

Yli kahdensadan sote-organisaation tii-
vistäminen 21:een kaikkine oheistoimin-
toineen ottaa aikansa. Epäkohtia on, vir-
heitä tapahtuu ja korjausliikkeitä tarvitaan. 
Juuri niiden kimpussa jokainen hyvinvoin-
tialue poliittisine- ja viranhaltijajohtoineen 
uutterasti töitä paiskiikin. Toisena toimin-
tavuotena tämän historiallisen suuren 
uudistuksen onnistumista on jokseenkin 
tarpeetonta yrittääkään arvioida. Työ on 
vasta alussa. Vaikka palveluihin ja organi-
saatioihin kohdistuva kritiikki on toisinaan 
perusteltua, sote-ongelmien isot juurisyyt 
ovat pääosin muualla.

Suomen väestö ikääntyy maailman-
ennätysvauhtia, julkinen talous on ra-
justi alijäämäinen ja akuutti työvoima- ja 
osaajapula pitävät hoitohuoneita ja leik-
kaussaleja tyhjillään. Palvelujen kysyn-
tä kasvaa samaan aikaan, kun rahasta ja 
tekijöistä on huutava pula. Teknologiaan 
ja tekoälyyn ladataan paljon odotuksia, 
eikä suotta. Ne ovat kiistatta tärkeä osa 
ratkaisua ja palvelutuotannon tehostamis-
ta jatkossa. Kustannuspainetta nekään 
tuskin helpottavat, sillä äly ja teknologia-
kin maksavat, kuten alati kehittyvät lääk-
keet ja entistä pidemmälle edistyvät hoito-
muodotkin. Samaa painetta lisäävät myös 
vaikkapa vaateet hoitohenkilöstön palkka-
kuopan tasaamisesta tai verovaroin kus-
tannettavien subjektiivisten oikeuksien la-
ventamisesta.

Kun julkista keskustelua hyvinvointialu-
eiden ympärillä seuraa, ja uudistuksen 
valmistelua reilun vuosikymmenen on lä-
heltä seurannut, ei voi välttyä kysymyksel-
tä, mihin kaikki ne ongelmat, jotka vanhas-
sa järjestelmässä tunnistettiin, ja joiden 
vuoksi uudistusta pidettiin välttämättö-
mänä, ovat unohtuneet? Ennen kaikki oli 

paremmin, vai oliko? Hyvinvointialueuu-
distusta valmisteltiin pitkään ja hartaasti, 
maan parhaiden asiantuntijoiden johdol-
la ja kaikenväristen hallituskoalitioiden oh-
jaamana. Ja silti kaikki ratkaistiin lopulta 
väärin, vai ratkaistiinko? No, aika näyttää. 
Pää oli joka tapauksessa tullut tai tulos-
sa vetävän käteen edellisessäkin järjestä-
mismallissa: kuntien rahat olivat loppu ja 
alueelliset erot sotepalvelujen saatavuu-
dessa olivat revenneet jo monin paikoin 
kestämättömiksi.

Uudistuksen yhtenä välttämättömim-
mistä ja kiireellisimmistä toimista pidettiin 
yleisesti leveämpien hartioiden kasaamis-
ta sotetaakan kantamiseksi. Nyt sellaiset 
on. Näinä ja tulevina vuosina tarvitaan 
rohkeutta, kykyä ja malttia kehittää ja uu-
distua näiden hartioiden voimin. Se vaa-
tii päättäjiltä ja valmistelijoilta lujaa tah-
toa, paksua nahkaa ja kaukonäköisyyttä 
- aivan kuten muutos- ja uudistustilanteet 
yleensä vaativat. Kipeiltäkään päätöksiltä 
ei voi välttyä, ne on vain tehtävä.

Sote-ongelma on kroonistunut Suomes-
sa tulehdukseksi, jonka tervehdyttäminen 
vaatii kaiken muun lisäksi myös politiik-
katoimia ja välttämättömän priorisointia. 
Kuka kysyy, ja missä ja milloin, että mi-
hin kaikkeen meillä on julkisilla varoilla va-
raa? Lähtötilanne ei ole häävi, kun kansa-
kunnan talouden tilaa kuvaavia graafeja 
ja trendejä katsoo. Näyttää vahvasti siltä, 
että elämme nyt yli varojen – ja olemme 
jo tovin eläneetkin. Julkisessa keskuste-
lussa olisi paikallaan käyttää kaikki tarmo 
ratkaisujen etsimiseen ja vaativaa uudis-
tusta toimeenpanevien viranhaltijoiden ja 
päättäjien tukemiseen sattumanvaraisen 
sättimisen ja väsymättömän vianetsinnän 
sijaan.

Sotedilemma on kompleksinen ja koko-
naisuuden hahmottaminen vaikeaa, mut-
ta uudistukset kätkevät aina myös kasan 
mahdollisuuksia. Kykenemmekö näke-
mään ja hyödyntämään ne? Kyllä, jos vain 
yhdessä tahdomme. Asenne ratkaisee, 
tässäkin.

Tuomas Lohi
Kunnanjohtaja

Kempeleen kunnan johtoryhmällä on korostetun suuri vastuu toimintakulttuu-
rin kehittämisessä ja esimerkin näyttämisessä kaikessa toiminnassa, myös 
viestinnässä. Johtoryhmän blogi on kuukausittainen kirjoitussarja, jossa kukin 
johtoryhmän jäsen kirjoittaa vapaamuotoisesti toimialueensa ajankohtaisista 
asioista, trendeistä ja ilmiöistä.

Kaikki julkaistut johtorymän blogikirjoitukset loydät osoitteesta 
www.kempele.fi /blogit.

Johtoryhmän blogi

Kempeleessä laadukasta ja 
kustannustehokasta opetusta
Kunnissa on meneillään kiivaasti tulevan 
vuoden talousarvion valmistelu ja kuluvan 
vuoden menoja seurataan tarkasti, jotta 
asetetut tavoitteet saavutettaisiin annettu-
jen raamien puitteissa. Tuleva vuosi 2025 
näyttää haasteelliselta ja toimintoja pera-
taan nyt varsin tiheällä kammalla.

Opetuksen järjestämiseen liittyy tule-
vana vuonna lainsäädäntöuudistuksia. 
Vuosiluokilla 1.–2. sekä äidinkielen ja 
kirjallisuuden että matematiikan opetus-
ta lisätään yhdellä vuosiviikkotunnilla ja 
vuosiluokilla 3.–6. äidinkielen opetusta li-
sätään yhdellä vuosiviikkotunnilla. Lisäk-
si esi- ja perusopetuksen oppimisen tu-
en uudistus on meneillään, josta esityksiä 
odotellaan vuoden vaihteeseen mennes-
sä. Näillä on todennäköisesti vaikutuksia 
kuntien opetuksen järjestämisen kustan-
nuksiin, vaikka niihin on luvassa valtion 
tuki täysimääräisenä. Uudistusten on tar-
koitus astua voimaan 1.8.2025.

Lasten ja nuorten palvelut kattavat kun-
tien taloudesta nykyään noin 60 %, Kem-
peleessä opetuspalvelujen ja Kempele 
Akatemian osuus kokonaistaloudesta on 
noin 37 % ja varhaiskasvatuksen 25 %. 
Opetuksen osalta talouden heijasteita jou-
dutaan tarkastelemaan kolmen vuoden 
ajanjaksoilla. Viime vuoden talousarvion 
syyspuolen osuus vaikuttaa tämän vuo-
den kevään toimintojen järjestämiseen. 
Kun lukuvuosi jakautuu kahdelle vuodelle, 
vuoden 2023 toiminnat jatkuvat keväällä 
2024, ja syksyn 2024 toiminnat keväällä 
2025. Suunnittelussa täytyy siis ottaa huo-
mioon kaksi erilaista lukuvuotta ja ennus-
taa tulevaa mm. oppilasmäärien, oppilas-
ryhmien ja muiden muuttuvien seikkojen 
osalta. Vuoden 2025 toiminnan järjestä-
misellä on siis heijasteita edellisestä vuo-
desta ja syksyn toiminta 2025 vaikuttaa 
myös vuoden 2026 kevään opetuksen.

MDI on laatinut Kempeleen väestöen-
nusteen vuosille 2023–2040. Sen mukaan 
Kempeleen kunnan väestö kasvaisi edel-
leen vuoteen 2040 mennessä noin 3100 
henkilöllä (15,8 prosentilla), jolloin kun-
nassa olisi noin 22600 asukasta.

Perusopetus- ja varhaiskasvatuspalve-
luja tarkasteltiin Vertikal Oy:n toimesta vii-
me kevään ja kesän aikana, josta raport-
ti esiteltiin syyskuussa. Perusopetuksen 
osalta selvitys kohdentui oppilasennustei-
siin, yleis- ja erityisopetuksen järjestämi-
seen, opetus- ja ohjaajaresursseihin sekä 
oppilas- ja koulukohtaisiin kustannuksiin. 
Lisäksi toimintoja vertailtiin muutamaan 
Kempeleen kokoiseen tai tyyppiseen kun-
taan, ja arvioitiin palvelurakenteen koko-
naisuutta.

MDI:n selvityksen mukaan oppilasmää-
rä tulee laskemaan perusopetuksen ala-

luokilla (1–6 lk) noin 200 oppilasta vuo-
teen 2030 mennessä ja yläluokkien (7–9 
lk) oppilasmäärä noin 160 oppilaalla eli 16 
prosentilla vuoteen 2036 mennessä. Kui-
tenkin ennusteen mukaan oppilasmäärä 
mukaan palautuu nykyiselle tasolle vuo-
teen 2040 mennessä.

Vertikalin raportissa oppilasmäärän ke-
hitys todetaan saman suuntaiseksi ja kou-
lutuksen järjestämisen kustannustaso 
verrattuna verrokkikuntiin varsin kohtuulli-
seksi. Kempeleessä opetustuntien määri-
en osalta yleisopetuksen resurssitaso ala-
kouluissa hyvä ja yläkoulujen tyypillisellä 
suurten yläkoulujen tasolla. Koulujen välil-
lä resurssit ovat jakautuneet suhteellisen 
tasaisesti. Myös erityisopetuksen resurs-
sitaso on selvityksen mukaan hyvä.

Tulevan vuoden toiminnan järjestämis-
tä on käyty läpi Kempeleen rehtoreiden 
ja apulaisrehtoreiden kanssa, eikä tule-
valle vuodelle ole vielä odotettavissa suu-
ria muutoksia. Sen sijaan talousnäkymät 
näyttäisivät antavan kovastikin pohditta-
vaa ja sopeuttamista myös Kempeleelle 
ja Kempeleen opetuspalveluille.

Kempeleen perusopetuspalvelut ovat 
omassa kuntakokoryhmässään taloudel-
lisimpia kuntia Suomessa. Kempeleen 
kompakti koko, ja tiivis kouluverkko luo 
mahdollisuudet toiminnan taloudelliseen 
toteuttamiseen. Lisäksi on syytä todeta, 
että tilastojen mukaan myös Kempeleen 
lukio järjestää koulutusta erittäin edulli-
sesti. Kiitos tästä kuuluu erityisesti kaikille 
opetustoimessa työskenteleville osaavil-
le ammattilaisille. Kempeleessä on hyvä 
oppia!

Jyri Ulvinen
Sivistysjohtaja
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Kempeleessä tapahtuu 6.11.-11.12.2024

Aukioloajat Pääkirjasto Tietotorin 
omatoimikirjasto

Linnakankaan 
omatoimikirjasto

Ma-to 10–19 8–20* 16–20

Pe 10–17 8–20 16–20

La 10–15 10–15 10–15

Su 10–15 10–15

*henkilökuntaa paikalla tiistaisin klo 10-15.

www.kempele.fi /kirjasto

Poikkeuksia aukioloajoissa:
• Ma 18.11. kaikki OUTI-kirjastot 

suljettu kirjastojärjestelmän 

päivityksen vuoksi.
• Ti 19.11. klo 12*-19 *avataan klo 

12 mennessä kirjastojärjestelmän 

päivityksen jälkeen.
• To 5. – la 7.12. pääkirjasto suljettu. 

Tapahtumat

To 7.11. klo 17.30 Tavallisten Miesten 
Kirjallisuuspiiri. Kirjana Saarinen, Satu: 
Annikin sota ja rauha.

La 9.11. klo 10.30 Liikkuva Laulureppu 
-lastenkonsertti.

La 9.11. klo 13.00 ZoneVD:n 
lukuzäpinät. Vieraana tubettaja ZoneVD!

La 16.11. klo 12–13 Lukulemmikit 
tavattavissa.

La 16.11. klo 13.00 Emmi-Lotta ja 
kadonnut opettaja -lastenkirjan 
esittelytilaisuus. Kirjaa esittelemässä 

kirjan kirjoittajat Anni Lehmusniemi ja 
Elsa-Maija Savolainen.

La 23.11. klo 12.00 Kirjailijavieraana 
Taisto Sorvala. Sorvala esittelee 
”Kuuntelen hiljaisuutta” -runokirjaansa. 
Mukana myös runoryhmä Lyyrat.

Ti 26.11. klo 17.30 Kempele-opiston 
musiikkituokio.

La 30.11. klo 10.30 Nuojuan teatteripaja 
esittää: Maatilan joulu.

La 30.11. klo 11-14 Pet Agents -ja 
eläinhahmopäivä. Vieraana Pet 
Agentseista tutut Riina Kaarla & Anders 
Vacklin.

Satutuokiot

Pääkirjaston satutuokiot torstaisin
klo 10.00. Henkilökunta lukee ja kertoo 
satuja. Tuokion kesto on n. 20–30min. 
ja ne sopivat parhaiten yli 3-vuotiaille 
lapsille.

Satutuokiot nyt myös Tietotorin 
omatoimikirjastossa joka kuun 
ensimmäinen tiistai klo 10.00!

Huom. to 5.12. ei satutuokiota (kirjasto 
suljettu).

Kirjasto
www.kempele.fi /kempele-opisto

Vielä ehdit mukaan!
Kempele-opiston kurssitarjonta ja kurs-
seille ilmoittautuminen lukuvuodelle 
2024–2025 osoitteessa www.opistopalve-
lut.fi /kempele sekä nettisivuilta www.kem-
pele.fi/kempele-opisto. Otamme ilmoit-
tautumisia vastaan myös puhelimitse 050 
463 6431 ja paikan päällä Kempele-opis-
ton toimistolla, Honkasentie 15B.

Muotoilu, käden taidot
110459 Laserleikkauskurssi

Kirkonkylän koulu, Värkkäämö, Koulutie 6, 
Ma 18.11.–2.12.2024, klo 17.00–19.30, 
Joonas Junttila, 40,00 €.

Kurssilla tutustutaan laserleikattavien 
kuvioiden ja kuvien mallintamiseen sekä 
laserleikkurin käyttöön. Kurssilla suunni-
tellaan, mallinnetaan ja leikataan oma tuo-
tos.  

110460 Kodin veitset teräviksi  

Ylikylän yhtenäiskoulu, tekninen luokka, 
Nerolantie 4, La 23.11.2024 klo 12.00–
16.00, Markku Parkkinen, 22,00 €.

Terävällä veitsellä on helppo työsken-
nellä ja sillä saa siistiä jälkeä. Voit tul-
la kurssille omien veitsien tai puukkojen 
kanssa opettelemaan opettajan ohjauk-
sessa teroitusta oikeaoppisesti. Mukaan 
voit ottaa maksimissaan 4-5 kpl omia veit-
siä tai puukkoja. HUOM! Kurssin alaikära-
ja on 18 vuotta. Kurssin opettajana toimii 
puukkoseppämestari Markku Parkkinen.  

110467 Jouluinen asetelma  

Taitola, ompelutila, Honkasentie 15 B, 
To 12.12.2024, klo 17.00–20.15, 
Minna Ekdahl, 17,00 €.

Kurssilla perehdytään leikkokukkien 
hoitoon, valintaan sekä ajankohtaisten 
lajikkeiden valintaan. Käymme läpi muu-
tamia asetelmatekniikoita. Teemme jou-
luiset kukka-asetelmat verkkotekniikalla. 
Opettaja perii materiaalimaksun 30€.  

Italia
120804 Si Parte 1 alkeiskurssi kevät  

Ylikylän yhtenäiskolu, LK. 108 
(sisäänkäynti B-ovi), Nerolantie 4, 
Ti 14.1.–8.4.2025, klo 16.00–17.30, 
Emiliano Travasino, 30,50 €.

Kurssi toteutetaan lähiopetuksena 
ja sijoittuu eurooppalaisessa 
viitekehyksessä taitotasolle A1. Aluksi 
kerrataan jo opittua. Kurssilla tutustutaan 
erilaisiin viestintätilanteisiin aitojen 
dialogien kautta ja samalla opitaan italian 
kielen perusrakenteita sekä sanastoa. 
Tutustutaan italialaiseen elämään 
ja kulttuuriin. Opettaja puhuu italiaa, 
englantia ja vähän suomea tarvittaessa. 

Oppikirja: Rosa Daghetti, Si parte 1, Finn 
Lectura  

120805 Si Parte 2 kevät  

Ylikylän yhtenäiskoulu, LK. 108 
(sisäänkäynti B-ovi), Nerolantie 4, 
Ti 14.1.–8.4.2025, klo 19.00–20.30,
Emiliano Travasino, 30,50 €.

Kurssi toteutetaan lähiopetuksena ja 
tarvittaessa etäopetuksena. Kurssi on 
tarkoitettu opiskelijoille, jotka haluavat 
jatkaa Si Parte 2 kielioppia, sanastoa ja 
aihepiirejä. Aluksi kerrataan kappaleet 
1-3 ja jatketaan eteenpäin. Oppikirja: 
Rosa Daghetti, Si parte 2, Finn Lectura.

Englanti
120304 Englantia kuunnellen ja puhu-
en lyhytkurssi etäopetuksena  

Etäopetus, Ma klo 18.00–19.30, 
Ke klo 18.00–19.30 9.–18.12.2024, 
Anna Kaisa Puhakka, 28,00 €.

Kurssi sopii englannin perusteet opis-
kelleille, jotka haluavat harjoitella kuul-
lun ymmärtämistä ja helppoa keskustelua 
englanniksi rennossa ilmapiirissä. Kurs-
si toteutetaan Teamsin kautta. Opiskelija 
tarvitsee internet-yhteyden ja sähköpos-
tiosoitteen. Opiskelumateriaalin saa opet-
tajalta.  

Liikunta
8301998 Hyvän olon lauantai, marras-
kuu  

Ylikylän päiväkoti, Pekurintie 9, 
La 23.11.2024, klo 11.00–13.30, 
Heidi Kilkki, 20,00 €.

Päivä koostuu kolmesta erilaisesta tun-
nista. Ensin lämmitellään kehoa afro-bra-
silialaisen musiikin rytmeissä. Tämän tun-
nin aikana keho soljuu musiikin mukaan 
kuin aalto ja hiki virtaa. Pehmeät afroliik-
keet poistavat selän, hartiaseudun ja rinta-
rangan jäykkyyttä. Seuraavat 45 minuuttia 
sujuu Hatha Yoga Flow`n merkeissä. Ni-
mi tulee tavasta suorittaa liikkeet sujuvasti 
peräkkäin. Liikkeet virtaavat alkuasennos-
ta toiseen. 

Hatha Yo-ga Flow sopii aloitteleville ja 
jo joogaa harrastaneille. Hathajoogasta 
otetaan tunnin sisältöön kehonhallintaa, 
mielenrauhaa ja hengitystekniikka. Syvät 
ja pinnalliset lihakset kehittyvät ja tietoi-
suus omasta kehosta kasvaa harjoitusten 
avulla. Viimeiset 45 minuuttia rentoudu-
taan äänimaljojen parissa. Sointukylvyssä 
harmoniset äänet ja lempeä värähtely joh-
dattaa kehon rentoutumiseen, jossa pääs-
tetään irti kehon jännityksistä, huolista ja 
arjen kiireestä. Hyvän olon päivään tarvit-
set mukavat, rennot vaatteet ja juomapul-
lon. Voit olla avojaloin tai tuoda mukana-
si jumppatossut. Lisäksi ota mukaan oma 
jumppamatto, tyyny ja viltti.  

8301999 Hyvän olon lauantai, 
tammikuu  

Yliklän päiväkoti,Pekurintie 9, 
La 18.1.2025 klo 11.00–13.30, 
Heidi Kilkki, 20,00 €.

Päivä koostuu kolmesta erilaisesta tun-
nista. Ensin lämmitellään kehoa afro-bra-
silialaisen musiikin rytmeissä. Tämän tun-
nin aikana keho soljuu musiikin mukaan 
kuin aalto ja hiki virtaa. Pehmeät afroliik-
keet poistavat selän, hartiaseudun ja rinta-
rangan jäykkyyttä. Seuraavat 45 minuuttia 
sujuu Hatha Yoga Flow`n merkeissä. Ni-
mi tulee tavasta suorittaa liikkeet sujuvasti 
peräkkäin. Liikkeet virtaavat alkuasennos-
ta toiseen. 

Hatha Yo-ga Flow sopii aloitteleville ja 
jo joogaa harrastaneille. Hathajoogasta 
otetaan tunnin sisältöön kehonhallintaa, 
mielenrauhaa ja hengitystekniikka. Syvät 
ja pinnalliset lihakset kehittyvät ja tietoi-
suus omasta kehosta kasvaa harjoitusten 
avulla. Viimeiset 45 minuuttia rentoudu-
taan äänimaljojen parissa. Sointukylvyssä 
harmoniset äänet ja lempeä värähtely joh-
dattaa kehon rentoutumiseen, jossa pääs-
tetään irti kehon jännityksistä, huolista ja 
arjen kiireestä. 

Hyvän olon päivään tarvitset mukavat, 
rennot vaatteet ja juomapullon. Voit olla 
avojaloin tai tuoda mukanasi jumppatos-
sut. Lisäksi ota mukaan oma jumppamat-
to, tyyny ja viltti.  

830171 Luisteluhiihdon peruskurssi  

Köykkyri / Honkanen,Pyrinnöntie 5, 
Ti 14.1.–25.3.2025, klo 17.00–18.00, 
Juha Korpela, 24,00 €.

Kurssi on tarkoitettu vapaan hiihtotyy-
lin hiihtäjille ja hiihtoharrastusta aloittaville 
nuorille ja aikuisille. Osallistujilla ei tarvit-

Kempele-opisto
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www.kempele.fi /nuorisopalvelut 

Tulossa
• Ehkäisevän päihdetyön viikko 

45, teemana nikotiinipussit ja 
sähkötupakka.

• Peliviikko 45.

• Lapsen oikeuksien viikko 47.

• Mielenterveysviikko 47.

• Museon joulu la 14.12.2024.

Teemaviikkoja pyritään huomioimaan 
nuorisotyössä tilatoiminnassa, 
koulunuorisotyössä ja sometyössä.

Etsivä nuorisotyö 
Etsivä nuorisotyö on 15–29-vuotiaita kem-
peleläisiä nuoria varten. Etsiviltä saat tu-
kea ja ohjausta esimerkiksi työnhakuun, 
opiskeluun, hyvinvointiin tai itsenäistymi-
seen liittyvissä asioissa. Työskentelymme 
perustuu vapaaehtoisuuteen ja lähtökoh-
tana on aina nuoren omat toiveet, tavoit-
teet sekä voimavarat. Teemme tiivistä 

yhteistyötä esimerkiksi oppilaitosten, työl-
lisyys-, mielenterveys- ja päihdepalvelui-
den kanssa.

Meihin voit olla yhteydessä puhelimitse 
tai jättää yhteydenottopyynnön osoittees-
sa www.kempele.fi /etsivanuorisotyo ole-
van sähköisen yhteydenottolomakkeen 
kautta. Etsivä nuorisotyö on myös Face-
bookissa ja Instagramissa.
• Jemina Maijanen, puh ja whatsapp 

050 316 3741,
• Heikki Tervola, puh ja whatsapp 

044 497 2286. 

Yhdessä vahvoiksi 
-hanke
Kempeleessä on alkanut Yhdessä vah-
voiksi -hanke, jolla pyritään ennaltaehkäi-

semään väkivaltaa, kiusaamista, häirin-
tää ja syrjintää. Hankkeen pilottikouluna 
toimii Ylikylän koulu. Hanketyötä tekevät 
kaksi nuoriso-ohjaajaa, minkä lisäksi han-
ketiimiin kuuluu Ylikylän koulun henkilö-
kuntaa. Hankkeessa osallistetaan myös 
lapsia, nuoria ja perheitä. Hanke kestää 
vuoden 2025 kesäkuun loppuun. 

Hankkeen tavoitteena on kehittää en-
naltaehkäiseviä yhteisöllisiä toimintamal-
leja sekä rakentaa toimintamalli puut-
tumiseen, seurantaan ja jälkitukeen, 
sosiaalinen media huomioiden. Lisäksi tu-
lemme painottamaan huoltajille tarjotta-
vaa tukea ja neuvontaa haastavissa tilan-
teissa, esimerkiksi kiusaamiseen liittyen.
Lisätietoja saat hanketyöntekijöiltä
• Eetu Meriläinen p. 044 497 2288, 
• Elina Raudasoja p. 044 497 2287.

se olla aikaisempaa kokemusta hiihdosta, 
ensimmäisellä kerralla kartoitetaan lähtö-
tasoa. Kurssilla tehdään helppoja tekniik-
kaharjoituksia ja ryhmälle sopivia hiihto-
lenkkejä. Kaikki kerrat suunnitellaan ja 
toteutetaan ryhmäläisten tason mukaan. 
Mikäli sinulla ei omia välineitä ja haluat 
mukaan ryhmään, voit lainata ne veloi-
tuksetta Kempeleen liikuntalainaamosta, 
Asukastupa, Honkasentie 11. Pakkasra-
ja -15. Kurssilla neuvotaan myös suksien 
hankinnasta, valinnasta ja huollosta.  

830172 Kuntohiihto aikuisille / perin-
teinen  

Köykkyri / Honkanen, Pyrinnöntie 5, 
Ti 14.1.–25.3.2025, klo 18.00–19.00, 
Juha Korpela, 24,00 €.

Kurssilla kohotetaan kuntoa harjoitte-
lemalla yhdessä Köykkyrissä. Kurssin 
viimeisellä kerralla toteutetaan yhteinen 
hiihtoretki. Kaikki kerrat suunnitellaan ja 
toteutetaan ryhmäläisten tason mukaan. 
Mikäli sinulla ei omia välineitä ja haluat 
mukaan ryhmään, voit lainata ne veloi-
tuksetta Kempeleen liikuntalainaamosta, 
Asukastupa, Honkasentie 11. Pakkasra-
ja -15. Kurssilla neuvotaan myös suksien 
hankinnasta, valinnasta ja huollosta.  

Musiikki
11011094 Säveltämisen perusasioita 
GarageBand-ohjelmalla  

Santamäkitalon koulu, musiikkiluokka, 
Peltomiehentie 5, Pe klo 16.15–19.15, 
La klo 9.30–15.30, 10.–18.1.2025, 

Jussi Rasinkangas, 42,00 €.
Säveltäjä Jussi Rasinkangas opettaa 

kurssilla laulunteon perusasioita. Pää-
paino on GarageBand-ohjelman käytös-
sä, jonka kautta laulun sovitus ja mu-
siikkitaustan teko nousee esille. Lisäksi 
säveltämisen ja sanoittamisen perusasi-
oita tulee samalla esille. Kurssin työväli-
neenä käytetään ipadia. Sen avulla har-
joitellaan tekemään laulujen taustoja. 
Kurssipäivinä on mahdollista käyttää kou-
lun ipadeja. Kurssi soveltuu jo 10 vuotta 
täyttäneille opiskelijoille. Kempele-opiston 
taiteen perusopetuksen oppilaille kurssi 
on maksuton.  

Kuvataiteet
110302 Erityistä tukea tarvitsevan lap-
sen ja läheisen yhteinen taidekurssi, 
kevät  

Taitola, monitoimitila, Honkasentie 15 B, 
Ma 13.1.–7.4.2025, klo 17.30–18.15, 
Reetta Nissilä, 35,00 €.

Kaipaatko mukavaa yhteistä tekemistä 
lapsen tai lapsenlapsen kanssa? Tulkaa 
yhdessä taidekurssille! Kurssilla tutustu-
taan kannustavassa ilmapiirissä mm. vä-
reihin, muotoihin ja maalaamiseen. Kurssi 
sopii aloittelijoille. Hintaan sisältyy yksi ai-
kuinen yhden lapsen kanssa. Lapsen ikä-
suositus 4-12 vuotta.  

110304 Aikuisen ja lapsen yhteinen tai-
dekurssi, kevät  

Taitola, monitoimitila, Honkasentie 15 B, 
Ma 13.1.–7.4.2025, klo 18.30–19.15, 
Reetta Nissilä, 35,00 €.  

Kaipaatko mukavaa yhteistä tekemis-
tä alle kouluikäisen lapsen tai lapsenlap-
sen kanssa? Tulkaa yhdessä taidekurs-
sille! Kurssilla tutustutaan kannustavassa 
ilmapiirissä mm. väreihin, muotoihin ja 
maalaamiseen. Kurssi sopii aloittelijoille. 
Hintaan sisältyy yksi aikuinen yhden alle 
kouluikäisen lapsen parina.  

110306 Hyvinvointia ja luovuutta vah-
vistava taidekurssi alakoululaisille, 
kevät  

Taitola, monitoimitila, Honkasentie 15 B, 
Ke 8.1.–2.4.2025, klo 18.30–20.00, 
Reetta Nissilä, 46,00 €  

Kurssilla opetellaan katsomaan arkisia 
asioita uudella tavalla ja otetaan luovuus 
avuksi hyvinvoinnin tukemiseen. Käyte-
tään kierrätysmateriaaleja, tutustutaan 
kuvantekemisen perusteisiin ja annetaan 
mielikuvituksen viedä mennessään! Kurs-
silla saa kokeilla omia ideoita kannusta-
vassa ilmapiirissä.  

110318 Go Creative maalauspaja vii-
konloppu II  

Taitola, monitoimitila, Honkasentie 15 B, 
Pe klo 18.00–21.00, La klo 10.00–15.00,
 31.1.–1.2.2025, Teija Estabrook, 35,00 €.  

Kokeile erilaisilla taidevälineillä maa-
laamista, piirtämistä ja kollaasitekniikkaa 
paperille, pahville, erilaisille pohjille. Voit 
kirjoittaa sanoja, lauseita ja tekstiä. Voit 
löytää itsestäsi taiteilijan, joka innostuu 
uudesta taideharrastuksesta! Kierrätys-
materiaalia voi myös yhdistää taideteok-
siin. Voit tehdä yhden tai useamman teok-
sen tuntien aikana. Tuntien aikana saat 
ohjeet, miten välineitä voi käyttää ja mitkä 
materiaalit toimivat yhdessä.  

Esittävä tanssi 
110507 Afro-brasilialaiset tanssit  

Kempeleen lukio, liikuntasali, Koulutie 4B, 
Su 12.1.–16.2.2025, klo 16.00–17.30, 

Heidi Kilkki, 30,00 €.
Koillis- brasilialaisessa musiikissa ko-

rostuu afrikkalainen perintö, lyömäsoitti-
met ja synkopoidut rytmit. Tanssit pohjau-
tuvat bahialaiseen kansanperinteeseen. 
mm. candomble`- uskontoon, orixo`jen 
tansseihin ja rytmeihin. Keho soljuu mu-
kana kuin aalto ja hiki virtaa, energia pur-
suaa kehosta kokonaisvaltaisesti sekä 
pehmeät afroliikkeet poistavat selän, har-
tiaseudun ja rintarangan jäykkyyttä!  

Muut taide- ja taitoaineet 
119800 Kulttuurikoulu  

Kirkonkylän koulu, Koulutie 6, 
Ti 7.1.–1.4.2025,  klo 17.00–18.30,
Sanna Yli-Kotila, 37,50 €.

Kulttuurikoulu on tarkoitettu 1.-4. luok-
kalaisille lapsille, jotka vielä etsivät omaa 
harrastustaan. Tavoitteena on uusien ka-
vereiden löytäminen, erilaisten taitojen 
oppiminen, itseilmaisun kehittäminen, so-
siaalisten ja ryhmässä toimimisen taitojen 
oppiminen sekä oman identiteetin ja itse-
tunnon kehittyminen. Oppiminen, kokeile-
minen, itseilmaisu ja harjoitteleminen ta-
pahtuvat kannustavassa ja rohkaisevassa 
ilmapiirissä.Syyslukukausi koostuu kol-
men perustaidon opettelusta: Musiikki, il-
maisu ja kädentaidot. Kevätlukukaudelle 
lapsi valitsee suuntautumisvaihtoehdois-
ta joko Ilmaisen itseäni -vaihtoehdon tai 
Toteutan itsenäni -vaihtoehdon. Ilmaisen 
itseäni koostuu tanssista, teatterista ja 
draamasta, musiikista ja musiikkiteknolo-
giasta sekä kuvataiteesta. Toteutan itseäni 
koostuu käsitöistä, keramiikasta, valmis-
tusteknologiasta ja musiikista. Molempiin 
suuntautumisvaihtoehtoihin sisältyy mah-
dollisuus esiintyä Kempele-opiston kevät-
näytöksessä. Suuntautumisvaihtoehto va-
litaan syyslukukauden loppupuolella. 

 Lisätiedot Kulttuurikoulusta; Sanna Yli-
Kotila, ylikotila.sanna@gmail.com  

Terveys
830203 Mindfulness -kurssi  

Kokkokankaan päiväkoti, liikuntasali, 
Haukkakaarto 13, 

Ti 14.1.–25.2.2025, klo 19.00–20.00,
Laura Rahikkala, 30,00 €  

Mindfulnessin peruskurssi, joka johdat-
telee sinut hyväksyvän tietoisen läsnäolon 
äärelle. Et tarvitse aikaisempaa kokemus-
ta mindfulnessista, mutta kurssi sopii to-
ki myös sinulle, jolla on jo jonkin verran 
aikaisempaa kokemusta. Tämä on kurs-
si sinulle, jos kaipaat elämääsi kiireettö-
myyttä, lempeyttä itseäsi kohtaan sekä 
palautumisen keinoja. Kurssilla pysäh-
dytään kiireettömästi itsen äärelle ja hy-
väksyvän tietoisen läsnäolon kautta har-
joitellaan itsemyötätuntoa, hellittämistä ja 
hyväksyntää. Saat myös konkreettisia kei-
noja palautumiseen ja stressinhallintaan. 
Tapaamisten aikana saat tietoa mindful-
nessista, olemme mindfulness harjoituk-
sissa ja aina on hetki aikaa myös kes-
kusteluille. Saat lisäksi kotiharjoituksia ja 
meditaatio äänitteitä, jotka jäävät käyttöö-
si kurssin jälkeenkin. Kurssin vaikuttavuu-
teen voit vaikuttaa tekemällä kotiharjoituk-
sia ja refl ektoimalla kokemuksiasi omaan 
mindfulness -vihkoosi saamiesi ohjeiden 
mukaan. Kurssin teemoja: Kukin kerta ra-
kentuu tietyn teeman ympärille ja harjoi-
tukset liittyvät päivän teemaan: 1. Mitä 
mindfulness on ja mindfulnessin hyödyt, 
2. Hengitys ja keho-mieli yhteys, 3. Ai-
voterveys, mikrotauot, optimaalinen vire-
ystila ja palautuminen, 4. Lempeys itseä 
kohtaan, 5. Tunnetyöskentely, hankalan 
tunteen kohtaaminen, stressinhallinta, 6. 
Hellittäminen ja hyväksyntä. Kurssin oh-
jaa: Liikunnanopettajan pedagogisella 
osaamisella, kokemusasiantuntijan ym-
märryksellä ja yrittäjän innokkuudella se-
kä leikkisyydellä: Laura Rahikkala, LitM, 
mindfulness tunnetaitovalmentaja, tanssi-
liiketerapeuttisten menetelmien ohjaaja, 
metsämielivetäjä, www.aitoluoto.fi  

830206 Hyvinvointipäivä 3: Lempeä 
keho - läsnäolevaa liikettä ja tanssia  

Ylikylän päiväkoti, Pekurintie 9, 
La 11.1.2025, klo 10.00–13.30,
Laura Rahikkala, 24,00 €  

Lempeyttä ja läsnäoloa liikkeen ja 
tanssin avulla. Tanssi-liiketerapeuttis-
ten menetelmien avulla laskeudumme 
kiireettömään läsnäoloon ja lähdemme 
kuuntelemaan mitä kehomme kertoo ja 
minkälaista liikettä se tuottaa ja kaipaa. 
Pysähdymme itsen äärelle ja kehollisten 
harjoitusten kautta haemme lempeäm-
pää yhteyttä itseen ja omaan kehoon. Jo-
kin vielä tiedostamaton voi saada muodon 
liikkeen avulla. Päivä soveltuu kaikille, joi-
ta keho-orientoitunut työskentely kutsuu. 
Sinulla ei tarvitse olla mitään aikaisempaa 
kokemusta tanssista tai kehollisista harjoi-
tuksista, eikä tunnilla tehdä koreografi oi-
ta eikä opetella askelsarjoja. Saat päiväs-
tä evääksi itsellesi konkreettisia kehollisia 
palautumisen ja stressinhallinnan keinoja 
arkeesi hyödynnettäväksi.  

Nuorisopalvelut



7 • 2024Kempeleen KUNTATIEDOTE

Aukioloajat Uimala Kahvio

Maanantai 12.00–20.00 12.30–18.30

Tiistai-torstai 6.30–21.00 8.00–19.30

Perjantai 9.00–20.00 9.00–18.30

Lauantai-sunnuntai 9.00–17.00 9.00–15.30

Palvelupiste suljetaan tunti uimalaa aikaisemmin ja uintiaika 
loppuu puoli tuntia ennen hallin sulkemista.

Yleiset vesivoimisteluvuorot

Poikkeavat aukiolot ja huomioitavaa
• Ke 20.11. aikuisten Tunnelmauinti-tapahtuma klo 18–21, jonka 

vuoksi halli on avoinna muille asiakkaille klo 6.30–17.00.
• Ke 27.11. 5.-luokkalaisten Vesisankarit-tapahtuma klo 9–13, 

jonka vuoksi halli on suljettu muilta asiakkailta tapahtuman ajan.
• To ja pe 5.–6.12. halli on suljettu henkilökunnan koulutuksen ja 

itsenäisyyspäivän vuoksi.
• Monitoimiallas on suljettu muulta toiminnalta varattujen vuorojen 

aikana. Allas on tarkoitettu ensisijaisesti erityisryhmille.

Maanantai Tiistai Keskiviikko Torstai Perjantai Lauantai Sunnuntai

klo 7.30 ♪
Aamu, 
isoallas

klo 7.00 ♪
Teho, 
monitoimi-
allas

klo 7.30 ♪
Aamu, 
isoallas

klo 10.00 ♪
Kunto, 
isoallas

klo 14.15 
Kevyt, 
monitoimi-
allas

klo 14.30 
Seniorit, 
monitoimi-
allas

klo 15.30 ♪
Kunto, 
isoallas

klo 14.00 ♪
Seniorit, 
monitoimi-
allas

klo 14.00 ♪
Kevyt, 
monitoimi-
allas

klo 18
Kunto, 
monitoimi-
allas ♪

klo 17.45
Kunto, 
monitoimi-
allas

klo 18.30 ♪
Teho plus, 
monitoimi-
allas

klo 18.30 ♪
Teho, 
monitoimi-
allas

klo 17.00 ♪
Teho, 
monitoimi-
allas

Maanantai Tiistai Keskiviikko Torstai Perjantai Lauantai

9.15–10.00 7.00–7.30 10.00–10.30 9.30–10.15 8.00–11.00

11.00–11.30 11.15–12.00

14.15–15.30 12.15–13.15 14.15–15.15 14.–14.30 14.00–14.30

14.30–15.00

16.45–17.30 16.45–17.30 17.00–17.30

17.45–18.15 18.30–19.00 18.30–19.00

18.00–18.30 19.15–20.00 19.30–20.15

Monitoimialtaan varatut vuorot

Muutokset ovat mahdollisia. Niistä tiedotetaan Zimmarin nettisivuilla, Zimmarin ilmoitustaululla ja asiakastiedotteessa.

Lakeuden Sillat
Lakeuden Sillat -hankkeen palvelupisteet tarjoavat tie-
toa, neuvontaa ja ohjausta mm. työllistymiseen, koulu-
tukseen ja hyvinvointiin liittyvissä asioissa 15–65 -vuo-
tiaille. Järjestämme myös koulutuksia ja teemapäiviä. 
Kempeleessä saatavilla myös työhönvalmennusta.

Palvelupisteissä on käytettävissä Kelan etäpalvelu, 
jonka kautta on mahdollisuus hoitaa Kelan asioita ja 
saada yhteys Kelan asiakaspalvelijaan videoyhteyden 
välityksellä. Uutuutena saatavilla myös aikuissosiaali-
työn palvelut!

Kempeleen palvelupiste sijaitsee Kempele Akatemi-
alla (os. Honkasentie 15) ja se on avoinna avoimin ovin 
ti–ke 12–16 sekä to 10–16. Muina aikoina palvelemme 
ajanvarauksella. Avoimien ovien aikana voi saapua il-
man ajanvarausta/ennakkoilmoitusta tai halutessaan 
varata ajan ennakkoon numerosta 040 6116 885. Pal-
velutarjontamme löydät somekanavistamme (Instag-
ram & Facebook: @lakeudensillat) sekä osoitteessa 
www.kempele.fi /lakeuden-sillat.

Tulossa:

14.11. Digikahvila teemalla ’Pohteen digitaaliset pal-
velut tutuksi’

21.11. Hygieniapassikoulutus

Lisätietoa: 
• Kempeleen ja Tyrnävän 

palvelupiste: 
Heidi, 040 6116 885, 
heidi.alatalo@kempele.fi .

• Limingan palvelupiste: 
Ansku, 040 1375 027, 
anne-maria.paananen@liminka.fi .

• Työhönvalmentaja Maikki, 040 
1821 244, 
maikki.kallinen@kempele.fi .
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Kempeleen kunta
www.kempele.fi  
Puh: 08 5587 2200 (vaihde)
kempele@kempele.fi 

Postiosoite.
PL 12, 90441, Kempele

Käyntiosoite:
Vihikari 10, 90440, Kempele

Palaute:
www.kempele.fi /palaute

Kempele Akatemia
Lasten- ja nuortentila
Honkasentie 15 A

Kempele-opisto
Honkasentie 15 B
Puh: 050 463 6431

Pääkirjasto
Zeppelinintie 1
Puh: 050 316 9409

Zimmari
Pekurintie 1
Puh: 050 316 9406PuPuh:h: 005050 316 9406

Luvassa unohtumatonta joulutunnelmaa jamukavaa yhdessäoloa!

Liikkuva Laulureppu - mukaansatempaava esitys, josta nauttii koko
perhe!
Maukas iltapala koko perheelle
Joulupajan taikaa: Piparkakkuja ja joulukortteja! Tule mukaan
luomaan joulun tuoksua ja tunnelmaa. Teemme yhdessä
piparkakkuja ja askartelemme kauniita joulukortteja omiin
joulumuistoihin – samalla nautimme mukavasta yhdessäolosta.

Paikkoja on rajoitetusti, joten varaa paikkasi ajoissa!
Ilmoittaudu viimeistään 5.12. – ja muistathan ilmoittaa mahdolliset

allergiat.

kempeleen papp ila

Pikku
joulutPikku
joulut

Erityislapsiperheille
1 9 . 1 2 . KLO 17 . 3 0

Kempeleen

Kuokkamaantie 17, 90440 Kempele

Tarja Ervasti (Diakoni) – tarja.ervasti@evl.fi / p. 040 779 0368
Oulun seudun omaishoitajat ry – ilmoittaudu@osol.fi / p. 08 8821690

Tapahtuman järjestävät yhteistyössä: Oulun seudun omaishoitajat ry,
Kempele Akatemia, Kempeleen seurakunta ja Kempeleen
vammaisneuvosto.

Ilmoittautuminen
tai


